

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 139

Суббота, 14 июля 1956 года

Цена 15 коп.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ К ЗИМЕ

Зима создает определенные трудности в работе промышленных предприятий, строек и транспорта. Морозы, метели и заносы нередко нарушают производственный ритм, что приводит к сокращению выпуска продукции. Для того, чтобы не допустить перебоев в работе и, несмотря на возникающие трудности, успешно выполнять государственный план, нужно тщательно и благородственно подготовить все хозяйство предприятий, строек и транспорта к зиме. Тому коллективу, который встречает зиму во всеоружии, морозы и заносы не помеха.

Во многих коллективах города подготовка к зиме началась в нынешнем году заблаговременно и проходит довольно организованно. Ремонтируются промышленные корпуса и оборудование, приводятся в порядок подъездные пути, проверяются водопроводные магистрали и паротрассы. Правильно поступают те руководители, которые организуют изучение опыта работы в зимних усложненных условиях, что особенно важно для молодых производственников. Нужно постараться избежать ошибок прошлых лет, когда зачастую первые же заморозки нарушали ритм работы предприятий.

Однако не всюду еще подготовка к зиме приняла должный размах. В отдельных коллективах эту важнейшую работу не прочь отложить на более дальние сроки, успокаивая себя мыслью, что зима далеко.

Прилизительно так и рассуждали в прошлом году руководители никелькомбината, когда речь заходила о подготовке к зиме. Но стоило в первые дни 1956 года ударить крепким морозом, как в головных цехах предприятия резко упали темпы производства. В результате месячный план был сорван, что в свою очередь отразилось и на выполнении полуторагодового плана. Нечтальные уроки мало пошли на пользу. Как видно из публикующегося сегодня в «Орском рабочем» корреспонденции, руководство комбината и теперь затягивает выполнение ряда мероприятий по подготовке к зиме. Откладывается ремонт основного металлургического оборудования в головных цехах, медленно готовятся к зиме бытовые помещения. Со стороны руководства предприятия не чувствуется должной инициативы в деле создания зимних запасов сырья, материалов и топлива.

На состоявшемся недавно отчетно-выборном партийном собрании на Южуралмашзаводе многие коммунисты говорили о том, что подготовка к зиме в цехах предприятия проходит медленно,

неотложные мероприятия остаются на бумаге. В чугунолитейном цехе, например, в минувшую зиму было очень холодно. В производственном корпусе отсутствовали тепловые завесы, в цехе гуляли сквозняки. Все это отрицательно сказалось и на здоровье металлургов, и на качестве выпускавшейся продукции. Следовало ожидать, что руководство завода, руководители завода профсоюза в нынешнем году примут меры по устранению этих серьезных недостатков. Однако в чугунолитейном цехе все остается прежнему. Настало лето и о зимних трудностях забыли.

Далеко не все благополучно с подготовкой к зиме в коллективах заводов строительных машин и металлоконструкций, на заводе имени Чкалова. Гораздо большие размахи, чем до сих пор, должны принять работы по ремонту пути на Орском отделении железной дороги. Здесь же нужно позаботиться о том, чтобы создать необходимые условия для качественного ремонта тепловозов зимний период. Потому что дело обстоит крайне неблагополучно.

Самое пристальное внимание руководителей предприятий и работников коммунального хозяйства должно быть обращено на подготовку к зиме паротрасс и водопроводных магистралей. Проплая зима показала, что эту работу нельзя считать второстепенной. Запущенность в ремонте подземных сетей приводит к серьезным авариям, как это было на участке паротрассы, которая подает тепло в дома никелькомбината в Новом городе. Этот пример жив еще в памяти у многих, однако городе мало что делается по ремонту и ревизии паротрасс и водопроводных магистралей.

В том, что на ряде предприятий подготовка к зиме ведется медленно и безинициативно, есть немалая доля вины районных организаций. Райкомы КПСС и районные Советы депутатов трудящихся слабо контролируют ход подготовки к зиме, без должной вынужденности относятся к руководителям предприятий и строек, которые затягивают эту работу.

Современная подготовка к зиме — важнейшая задача коллективов. От того, насколько успешно она будет проведена, зависит выполнение государственного плана в зимние месяцы. Нет и не может быть никакого оправдания для затягивания этой работы. Партийные организации на предприятиях призваны взять выполнение намеченных мероприятий по подготовке к зиме под повседневный контроль.

УСПЕХ НЕФЯНИКОВ БАШКИРИИ

Инициаторы Всесоюзного соревнования работников нефтяной промышленности — нефтяники Башкирии выполнили годовое обязательство по добыче жидкого топлива и дали 200 тысяч тонн

нефти сверх плана. Пере выполнены также обязательства по повышению производительности труда и снижению себестоимости нефти.

(ТАСС).

В Москве в Большом Кремлевском Двор-

це продолжает работу пятая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

Пятая сессия Верховного Совета СССР

В Большом Кремлевском Дворце продолжает работу пятая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. 12 июля в 9 часов утра открылось заседание Совета Национальностей. Председательствующий — заместитель Председателя Совета Национальностей Н. Е. Авхимович представил слово для содоклада по проекту Закона о государственных пенсиях председателю Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутату М. А. Гедвиласу.

В Верховный Совет СССР, в частности, в Комиссии законодательных предложений, сообща оратор, а также в других центральных органах страны поступило свыше 12 тысяч писем трудящихся. В них содержатся одобрение проекта Закона и конкретные предложения об изменениях или дополнениях отдельных его статей.

Депутат Гедвилас излагает замечания по тем статьям проекта Закона о государственных пенсиях, которые, по мнению Комиссии, нуждаются в изменениях и дополнениях.

Докладчик указывает, что в связи с предлагаемыми Комиссией поправками потребуются дополнительные ассигнования в размере 500 миллионов рублей в год. Однако, по мнению Комиссии, это поможет улучшить дело пенсионного обеспечения.

Выступает депутат О. И. Иващенко (Украинская ССР). Отметив, что трудящиеся Украины внесли ряд дополнений и изменений в проект Закона, она считает необходимым предусмотреть преимущества пенсионного обеспечения для рабочих угольной промышленности.

В заключение депутат Иващенко предлагает принять внесенный Советом Министров СССР проект Закона о государственных пенсиях с добавлениями Комиссии законодательных предложений.

Об одобрении проекта нового Закона трудящимися Башкирии говорил в своем выступлении депутат З. Н. Нуриев. Он привел, в частности, слова старшего нефтяника «Ишимбайнефти» Героя Социалистического Труда Т. Вахитова, сказавшего на собрании: «В каждом пункте проекта Закона о государственных пенсиях мы видим большую заботу партии и правительства о благе советских людей. Наша священная обязанность состоит теперь в том, чтобы ответить на эту заботу самоотверженным трудом, выполнением и перевыполнением производственных планов с тем, чтобы досрочно выполнить задания шестой пятилетки».

Министр здравоохранения РСФСР С. В. Курашев, остановившись на задачах органов здравоохранения, в связи с принятием нового Закона, подчеркнул необходимость дальнейшего улучшения медицинского обслуживания населения.

Депутат Т. А. Таирова (Азербайджанская ССР) приведя ряд высказываний трудящихся республики, горячо одобряющих проект Закона о пенсиях. На заседании партии и правительства

советские люди отвечают новыми трудовыми победами.

Тов. Таирова вносит предложение установить пенсии по старости для женщин-рабочих не с 55, а с 50 лет и чтобы размер пенсий по инвалидности 1 и 2 группы был не ниже пенсий по старости.

Слово предоставляется депутату Е. Я. Палдина (Латвийская ССР). Она остановилась на задачах органов социального обеспечения, которые должны до 1 октября произвести пересчет всех уже выплачиваемых пенсий и своевременно назначить пенсии тем, кто приобретает право на нее по новому Закону. Это очень большая работа, потребуется серьезная помощь партийных, советских, профсоюзных организаций.

На заседании выступили также депутаты И. С. Кодица (Молдавская ССР), Т. Нулатов (Киргизская ССР), А. Курбанов (Туркменская ССР), М. И. Кучава (Грузинская ССР), С. Джакипов (Казахская ССР) и другие.

На заседании Совета Союза, состоявшемся 12 июля под председательством Председателя Совета Союза А. П. Волкова, с содокладом по проекту Закона о государственных пенсиях выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Союза М. А. Яснов. Он отмечает, что рассматриваемый на сессии Верховного Совета СССР проект Закона о государственных пенсиях был обсужден всенародно и получил всеобщее одобрение. Проект Закона подробно рассматривался в Комиссии законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей. Кроме того, члены Комиссии провели обсуждение этого проекта на местах с участием работников учреждений, предприятий и организаций.

Указав, что Комиссия законодательных предложений Совета Союза единодушно одобрила проект Закона о государственных пенсиях, тов. Яснов сообщил, что Комиссия вместе с тем рекомендует внести в проект некоторые дополнения и поправки с учетом предложений, поступивших от трудящихся. В частности, она находит нужным установить льготы при назначении пенсий многодетным матерям, предлагая обеспечить права на пенсию для лиц, усыновивших детей, оставшихся без родителей, предусмотреть надбавку к пенсиям по старости за общий стаж работы.

В заключение тов. Яснов сообщил, что Комиссия не нашла возможного поддержать некоторые предложения. Так, не встретило поддержки предложение снизить проектируемый максимальный размер пенсии по старости. Такое предложение, по мнению Комиссии, ущемляет интересы наиболее квалифицированных рабочих и специалистов.

Депутат В. И. Козлов (Белорусская ССР) значительную часть своей речи посвятил вопросам организации дела пенсионного обеспечения. Следует обратить особое внимание на правильный подбор

кадров в отделы социального обеспечения с тем, чтобы в них работали люди честные, чуткие, способные своевременно и правильно решать все вопросы, разумно расходовать государственные средства.

В заключение тов. Козлов высказался за одобрение представленного Советом Министров СССР проекта Закона о государственных пенсиях с поправками и дополнениями Комиссий законодательных предложений.

Депутат Н. И. Журин (Казахская ССР) сообщил о том, что трудящиеся Казахстана внесли к проекту Закона о государственных пенсиях предложения и дополнения. В частности, пенсии по старости многодетным женщинам рекомендуется назначать независимо от характера и условий труда в возрасте 50 лет, а не 55 лет. Статья 8-й, говорит далее оратор, предусматривается надбавка к пенсии по старости за непрерывный стаж работы свыше 15 лет. Нам кажется, что наряду с этим заслуживают поощрения лица, имеющие более длительный трудовой стаж.

Слово предоставляется Министру социального обеспечения РСФСР Н. А. Муравьеву. Она поддерживает проект Закона и предложение, внесенное Комиссией законодательных предложений, в частности, предложение о том, чтобы многодетным матери и женщинам, работающим в тяжелых условиях, установить еще больше льгот для получения пенсий.

Далее депутат Муравьев останавливается на вопросах строительства домов для одиноких престарелых граждан и трудового устройства инвалидов.

Слово предоставляется заместителю председателя ВЦСПС депутату Л. Н. Соловьеву. Он говорит, что советские профсоюзы, обединяющие в своих рядах свыше 42 миллионов рабочих и служащих, горячо одобряют представленный на утверждение пятой сессии Верховного Совета СССР проект Закона о государственных пенсиях.

Оратор отмечает, что в связи с опубликованием проекта Закона о пенсиях профсоюзные организации получили много предложений. Эти предложения касаются, главным образом, снижения возраста, необходимого для назначения пенсий по старости, особенно для женщин, изменения порядка выплаты пенсии работникам пенсионерам и т. д. Представляется целесообразным поддержать эти поправки, так как они улучшают пенсионное законодательство и социальное обеспечение.

С речами выступили также депутаты С. А. Ковпан (Украинская ССР), М. С. Комаров (РСФСР), В. А. Прохоров (РСФСР), И. Х. Хашимова (Узбекская ССР), Б. А. Баранов (Литовская ССР).

(ТАСС).

Пятая сессия Верховного Совета СССР

11 июля на совместном Заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин выступил с докладом «Проект Закона о государственных пенсиях».

Ниже печатается изложение доклада Н. А. Булганина.

В своем докладе Н. А. Булганин подчеркнул, что проект Закона о государственных пенсиях, предусматривающий юрфенное улучшение пенсионного дела в Советском Союзе, отражает рост экономического могущества СССР и является ярким выражением неустанный работы Коммунистической партии и Советского Правительства о благе народа.

Рабочий класс, крестьянство, советская интеллигенция восприняли решения XX съезда партии, как свое кровное дело. Осуществляя эти решения, советский народ под руководством партии добивается новых успехов во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни.

По всей стране полным ходом идет огромное промышленное строительство. Воздвигаются новые заводы, фабрики, электростанции, строятся шахты и железные дороги. Осваиваются новые районы Востока и Севера страны, где сосредоточены неисчерпаемые природные богатства. Промышленность Советского Союза в целом успешно справляется с выполнением государственного плана.

За первое полугодие текущего года план по выпуску валовой продукции промышленностью выполнен на 102 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года объем промышленной продукции увеличился на 12 процентов.

— Сейчас уже можно определенно сказать, — заявил Н. А. Булганин, — что первый год шестой пятилетки будет годом дальнейшего подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Весенний сев, несмотря на запоздалую весну, проведен успешно. Посевые площади всех озимых и яровых культур в текущем году составили более 194 миллионов гектаров — на 37 миллионов гектаров больше, чем в 1953 году. Поднято 33 миллиона гектаров целинных и залежных земель вместо 28—30 миллионов гектаров, предусмотренных планом.

Однако, за ряд лет многие положения пенсионного законодательства устарели и изменились. Так, за военные и послевоенные годы образовался большой разрыв между размерами пенсий и достигнутым уровнем заработной платы. Это произошло потому, что большинство действующих норм пенсионного обеспечения было установлено еще в начале 30-х годов, а с тех пор заработка плата рабочих и служащих значительно повысилась. Имеется большой разрыв в размерах устанавливаемых пенсий. Наряду с общими нормами пенсионного обеспечения, начиная с 1947 года, были введены повышенные пенсии для основных категорий работников ведущих отраслей народного хозяйства. Между повышенными и общими пенсиями также существует чрезмерный разрыв, а в самих повышенных пенсиях допущены некоторые излишества.

— Эти успехи, — сказал Н. А. Булганин, — дают основание полагать, что шестой пятилетний план в области развития сельского хозяйства будет выполнен досрочно.

За время, истекшее после XX съезда партии, в стране осуществлен ряд важных мероприятий, направленных на улучшение условий труда и быта советского народа. Рабочий день в предвыходные и препраздничные дни сокращен на 2 часа, и это сделано без уменьшения заработной

платы рабочих и служащих. Увеличена продолжительность отпуска для женщин по беременности и родам. С 1 июля сокращен на 2 часа рабочий день для подростков. Принято решение об отмене платы за обучение в средних школах, средних специальных и высших учебных заведениях страны. Ведется подготовка к постепенному переводу всех рабочих и служащих на 7-часовой рабочий день.

Успешно развиваются, — отмечает Н. А. Булганин, — и наши международные дела. Главной заботой Коммунистической партии и Советского правительства во внешней политике является борьба за мир и безопасность народов, за установление дружбы и сотрудничества между всеми государствами. Во имя достижения этих благородных целей партия и правительство за последнее время проделали большую работу. По инициативе Советского Союза, при его активном участии достигнуто соглашение о снижение напряженности в международных отношениях. В настоящее время, когда образовалась общеширя зона мира, включающая многие государства и народы, возникли реальные предпосылки для создания прочного и устойчивого мира.

Успехи, достигнутые в развитии социалистического хозяйства, говорит докладчик, позволяют в настоящее время сделать новый и притом крупный шаг по пути дальнейшего подъема благосостояния народа — принять Закон о государственных пенсиях.

Пенсионное обеспечение в Советском Союзе основано на широкой системе государственного социального страхования, охватывающей всех рабочих и служащих.

В советской стране средства социального страхования направляются на пенсионное обеспечение, на пособия по временной нетрудоспособности, а также на осуществление профилактических мероприятий и санаторно-курортное обслуживание тружеников. В 1955 году доходы бюджета социального страхования составили 26 миллиардов 500 миллионов рублей против 8 миллиардов 600 миллионов рублей в 1940 году. В 1955 году по бюджету социального страхования выплачено пенсий в 5,3 раза больше, чем в 1940 году.

Однако, за ряд лет многие положения пенсионного законодательства устарели и изменились. Так, за военные и послевоенные годы образовался большой разрыв между размерами пенсий и достигнутым уровнем заработной платы. Это произошло потому, что большинство действующих норм пенсионного обеспечения было установлено еще в начале 30-х годов, а с тех пор заработка плата рабочих и служащих значительно повысилась. Имеется большой разрыв в размерах устанавливаемых пенсий. Наряду с общими нормами пенсионного обеспечения, начиная с 1947 года, были введены повышенные пенсии для основных категорий работников ведущих отраслей народного хозяйства. Между повышенными и общими пенсиями также существует чрезмерный разрыв, а в самих повышенных пенсиях допущены некоторые излишества.

Проект Закона о государственных пенсиях улучшает пенсионное обеспечение и ликвидирует указанные недостатки в

порядке и условиях назначения пенсий.

По проекту нового Закона размеры пенсий по старости, выплачиваемые неработающим пенсионерам по общим нормам, увеличиваются в два раза, а по инвалидности более чем в два раза. Отдельным же группам пенсионеров размеры пенсий повышаются в два с половиной три раза.

При определении права на пенсию важное значение придается трудовому стажу.

В проекте Закона о государственных пенсиях последовательно проводится принцип льготного пенсионного обеспечения рабочих и служащих, занятых на работах с тяжелыми условиями труда. Учитывая при исчислении пенсии трудовой стаж и условия труда, устанавливаются различные размеры пенсии также в зависимости от семейного положения пенсионеров.

Проект Закона устраивает ряд ненужных ограничений в праве рабочих и служащих на пенсию. Таким образом, он, значительно улучшая материальное положение пенсионеров, вместе с тем расширяет круг лиц, имеющих право на получение пенсии.

Если учесть, что по новому Закону рабочие и служащие при переходе на пенсию, как правило, будут получать пенсию в размере от 50 до 100 процентов своей прежней заработной платы, если принять во внимание, что пенсионное обеспечение охватывает все виды потери трудоспособности и осуществляется без каких-либо вычетов из заработка рабочих и служащих, то следует признать, что проект Закона решает крупные задачи государственного материального обеспечения по старости и инвалидности. Именно поэтому он получил единодушное одобрение в самых широких кругах нашего народа.

Пенсии по старости предлагаются назначать мужчинам по достижении 60 лет и при стаже работы не менее 25 лет, а женщинам — по достижении 55

лет и при стаже работы не менее 20 лет. Лицам, занятым на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах предусматривается назначать пенсию по старости на льготных условиях.

Размеры пенсий по старости предлагаются повысить следующим образом: при заработке до 350 рублей в месяц пенсия по старости назначается в размере ста процентов заработка, но не ниже 300 рублей; при заработке от 350 до 500 рублей пенсия будет установлена в размере 85 процентов заработка, но не ниже 350 рублей; при заработке от 500 до 600 рублей пенсия составит 75 процентов заработка, но не ниже 425 рублей; при заработке от 600 до 800 рублей — 65 процентов заработка, но не ниже 450 рублей; при заработке от 800 до 1000 рублей — 55 процентов заработка, но не ниже 520 рублей; рабочим и служащим, получающим заработную плату свыше тысячи рублей в месяц, пенсии будут назначаться в размере 50 процентов заработка, но не ниже 550 рублей.

Рабочим и служащим, имеющим длительный непрерывный стаж работы, а также неработающим пенсионерам, у которых есть на иждивении нетрудоспособные члены семьи, устанавливаются дополнительные надбавки к пенсиям. Общая сумма надбавок к пенсиям по старости (в пределах максимального размера пенсии) может достигнуть 25 процентов пенсии.

В целях устранения излишеств в пенсионном обеспечении предлагается установить максимальный размер пенсии по старости со всеми надбавками 1200 рублей в месяц.

Предлагается повышение размеров пенсий по инвалидности и ликвидация некоторых устаревших правил назначения этого вида пенсий.

Значительно увеличиваются размеры пенсий по случаю потери кормильца, право на которое имеют нетрудоспособные члены

семьи умершего рабочего, слушающего или пенсионера, состоявшие на его иждивении.

Предусмотрено улучшение пенсионного обеспечения военнослужащих ряда, сержантского и старшинского состава срочной службы и их семей.

Н. А. Булганин отмечает, что проект Закона о государственных пенсиях широко обсужден трудящимися массами. Они выражают чувства сердечной благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству за отеческую заботу о благе народа. Наряду с общим одобрением проекта Закона трудящиеся внесли конкретные поправки и дополнения в отдельных статьях.

— Враги коммунизма и социализма, — говорит в последнем разделе доклада Н. А. Булганин, — стремятся извергнуть политику нашей партии, бросить тень на великие идеи марксизма-ленинизма, подорвать доверие труда,ящихся к первой в мире стране социализма — Советскому Союзу, внести замешательство в ряды международного коммунистического и рабочего движения. Поводом для своей клеветнической кампании империалисты избрали проводимую нашей партией последовательную борьбу против культа личности и его последствий. Трудящиеся нашей страны, прогрессивная общественность всех стран, коммунистические и рабочие партии в борьбе против культа личности и его последствий видят новое яркое свидетельство силы и крепости нашей партии, ее принципиальности и преданности интересам народа, ее верности бессмертным идеям марксизма-ленинизма. Лидеры партии нашли полное одобрение и поддержку в нашем народе. Вдохновленный историческими решениями XX съезда под руководством своей родной Коммунистической партии наш народ твердо и уверенно идет вперед по ленинскому пути, по пути строительства коммунизма. (ТАСС).

У металлургов никелькомбината

В летнем кинотеатре никелькомбината полтора месяца назад был организован молодежный кинопекторий. За этот период для молодых никельщиков прочитано семь лекций на различные темы.

Пенсии по старости предлагаются назначать мужчинам по достижении 60 лет и при стаже работы не менее 25 лет, а женщинам — по достижении 55

модельных, крошки и шитья, фотодела и других. В них занимаются более 550 рабочих и служащих предприятия.

В первой половине нынешнего года участники клубной самодеятельности дали для металлургов 50 концертов и ряд постановок. Театральный коллектив Дома культуры показал спектакли: «Старые друзья» Малютина, «Честь семьи» Мухтарова и «Хрустальный ключ» Бондаревой. Последний спектакль успешно шел не только на сценах клубов никельщиков, но и в клубах пищевиков мясокомбината, железнодорожников Орского узла. В июне коллектив заключил работу на классической комедии Бомарше «Женитьба Фигаро». Актеры-любители дали 20 концертов для тружеников полей в подшрафных колхозах и совхозах области.

Сейчас на комбинате развернулась деятельность подготовка к заводскому молодежному фестивалю. Во время цеховых смотров-конкурсов предполагается увеличить число участников художественной самодеятельности до 1000 человек, организовать большой общекомбинатский хор.

В ближайшее время намечается провести карнавал металлургов.

В клубах никелькомбината работает 25 кружков художественной самодеятельности, авиа-

льных интересов у слушателей вызвали лекции старшего электротяпильщика комбината тов. Ахметова, поделившегося опытом борьбы за выпуск металла высокого качества, и секретаря парткома тов. Соловьева «Молодежь комбината „Южуралникель“ в борьбе за выполнение программы шестой пятилетки».

Многолюдно было на лекциях кандидата филологических наук тов. Шешина «Поведем решительную борьбу с пережитками капитализма в сознании юношей и девушек» и члена городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний тов. Власенко — «О вкусах и манерах советской молодежи».

Очередная лекция «Как спорт помогает юношам и девушкам стать здоровыми и сильными»

Всесторонне подготовить никелькомбинат к зиме

Металлургам никелевого комбината памятна прошлая зима. Морозы отрицательно повлияли на работу металлургических цехов, обесценение изыскального и дробильно-агломерационного. В результате остался невыполненным февральский план и комбинат оказался в большом долгу перед государством. Долг этот не возмещен до сих пор.

«Чтобы не оказаться в таком положении и в предстоящую зиму, металлурги должны готовиться к ее встрече более тщательно, заблаговременно. Правда, в нынешнее лето подготовка к зиме уделяется больше внимания. Заранее составлен план организационно-технических мероприятий. Ряд пунктов этого плана уже выполнены. Однако, нельзя сказать, что хозяйство комбината готовится к зиме удовлетворительно. В большинстве цехов медлят с работами по ремонту оборудования, промышленных зданий и средств транспорта.

Дробильно-агломерационный цех — один из ведущих на комбинате. От его успешной работы во многом зависит выполнение государственного плана. Именно в этом цехе чаще всего бывают перебои в работе зимой.

Казалось бы, руководители комбината должны сосредоточить основное внимание на этом участке производства. Однако в цехе, особенно на аглодробилке, по сути дела еще по-настоящему не развернули подготовку к зиме. Пографику замена течек двух транспортеров «коксопадач» должна быть произведена к 1 июня. Срок сорван и намечен новый — 1 августа... Но будет ли он выдержан? Руководители литейно-механического цеха, обязанные привести эту работу, обвиняют в отсутствии материалов и заявок. А дело вперед не продвигается.

В этом году нужно отремонтировать две аглодробилки. В частности, аглодробилка № 4 должна быть готова к капитальному ремонту еще 25 мая. Не подготовились к этой работе отдел главного механика и техснаба. Был назначен второй срок — на июнь, но и он оказался сорванным. Литейно-механический цех, испытывая недостаток в металле, не смог привести предварительный монтаж металлоконструкций.

Сейчас руководители комбината успокаивают агломераторчиков:

— Протяните до 25 июня. Изы-

щем возможности, отремонтируем аглодробилку...

Но аглодробилка работает плохо. Она уже три раза останавливается для так называемого «подкачивания».

В цехе наблюдаются простые аглодробилки, далеко не полностью использующие их мощность. Но такое положение не вызывает тревог у руководителей комбината, которые медлят с ремонтом оборудования.

Работа металлургов во многом зависит от заводских железнодорожников. Однако и в железнодорожном цехе медлят с подготовкой к зиме. Например, нужно как можно быстрее вести капитальный ремонт 26 вагонов. Эта работа возложена на литейно-механический цех.

Железнодорожники требуют начать ремонт. Но металлурги ссылаются на недостаток металла.

Ведутся переговоры, возникают споры, но толку от них никакого.

Железнодорожному цеху нужно оборудовать в районе аглодробилки. Работа срочная. Ее надо привести именно вовремя. Нужен на один день экскаватор для земляных работ. Несколько раз железнодорожники обращались за помощью к зам. директора комбината тов. Красову.

— Не беспокойтесь, выделим экскаватор, — отвечает тов. Красов. — Придет с Дубиновского рудника — берите...

Но экскаватора нет как нет.

Цехи предъявляют справедливые претензии к техснабу, который плохо обеспечивает им материалами, металлом, запасными частями к оборудованию, транспортерными лентами. Но руководители техснаба так привыкли к критике, что не обращают на нее внимания.

— Пришлют, дадим. А сейчас ждите, — заявляют они своим «наездившим» клиентам.

Нужно сказать, что в ряде цехов, да и в управлении комбината, царит спокойствие и благотворное. Хозяйственные руководители рассуждают, что до зимы, мол, далеко, да и сроки выполнения многих намеченных мероприятий еще не подошли.

Мирятся с такими настроениями партийный комитет и заявком профсоюза комбината, которые не осуществляют постоянного контроля за подготовкой комбината к работе в зимних условиях.

П. Михайлов.

Это и есть помощь!

К сожалению, далеко не с такой серьезностью отнеслись к организации помощи подсобному хозяйству руководители школы № 24. Здесь не сочли нужным привлечь учащихся седьмых—девятых классов, а остановились на школьниках пятых—шестых классов, к тому же не дали им руководителя. Оставленные без руководства, многие школьники перестали выходить на прополку.

Кстати сказать, и в этой школе есть прекрасные ребята, которые с чувством ответственности относятся к порученному делу, например, Соснина, Пешкова, Валентинова, Гололобова.

Хотелось бы, чтобы в организации помощи нашему подсобному хозяйству на полевых работах школьники города равнялись на коллектив седьмой школы.

А. Луговая, агроном подсобного хозяйства.

НА ЮЖУРАЛМАШЗАВОДЕ

779 ПРЕДЛОЖЕНИЯ
НОВАТОРОВ

НАВСТРЕЧУ ДНЮ
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

СПАРТАКИАДА
МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

С большим творческим подъемом борются за выполнение задач шестой пятилетки новаторы завода. Их рационализаторские предложения позволяют добиваться экономии средств и материалов, повышают производительность труда.

За полугодие на заводе разработано 779 предложений, 430 из них уже внедрены в производство. Осуществление всех предложений даст возможность заводу в течение года сбрасывать свыше 1000 тонн металла, 175 тонн угля, 425 тысяч кубометров генераторного газа, много материалов. Кроме того, предложения новаторов позволяют более чем на 63 тысячи нормо-часов сократить трудозатраты на изготовлении различных изделий.

В целом по заводу за счет внедрения в производство рационализаторских предложений в течение года будет сэкономлено 3 миллиона 400 тысяч рублей.

НОВЫЕ ЗАКАЗЫ СЕЛА

Совместно с другими предприятиями района завод должен изготовить для совхозов и колхозов области 175 принципальных тракторных тележек. Сейчас цех металлоконструкций заканчивает изготовление последней партии тележек.

Машинисты получили новые заказы хлеборобов области. Они изготавливают для тружеников полей три переносных крытых тока и детали для сборки 7200 жаток. Новые заказы села выданы в производство.

ДЛЯ СТРОЕК ШЕСТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В числе заказов по кооперации, которые выполняет коллектив фасонлитейного цеха, многие отливы предназначены для новостроек шестой пятилетки.

В частности, цех впервые осваивает турбинное литье. Недавно бригада формовщиков тов. Фартусова изготавливала форму и произвела заливку корпуса рабочего колеса для четырехлонгастной гидротурбины Камской ГЭС. Черновой вес детали составляет 22 тонны.

Сейчас в модельном цехе выполняется модель для отливки двух других корпусов рабочего колеса, предназначенных для шестилонгастной турбины Кара-Кумской гидроэлектростанции.

Новыми трудовыми успехами готовятся встретить День железнодорожника коллектива транспортного цеха. Он успешно выполнил полугодовой план погрузо-разгрузочных работ и переворотки вагонов, повышают производительность труда.

За полугодие на заводе разработано 779 предложений, 430 из них уже внедрены в производство. Осуществление всех предложений даст возможность заводу в течение года сбрасывать свыше 1000 тонн металла, 175 тонн угля, 425 тысяч кубометров генераторного газа, много материалов. Кроме того, предложения новаторов позволяют более чем на 63 тысячи нормо-часов сократить трудозатраты на изготовлении различных изделий.

В целом по заводу за счет внедрения в производство рационализаторских предложений в течение года будет сбрасывать свыше 1000 тонн металла, 175 тонн угля, 425 тысяч кубометров генераторного газа, много материалов. Кроме того, предложения новаторов позволяют более чем на 63 тысячи нормо-часов сократить трудозатраты на изготовлении различных изделий.

Всего за полугодие на заводе было выполнено 106 процентов, на 5 процентов снизить себестоимость работы. Они решили в празднике отремонтировать 1000 метров железнодорожных путей и закончить электрическое освещение стрелочных переводов.

Сейчас коллективы служб и участков настойчиво борются за осуществление принятых обязательств. Высокой выработки добились слесари вагонного депо тт. Жирков и Галин. Среди паровозников и составителей первенство в соревновании держат бригады тт. Пестова и Алферова. Они почти в два раза перевыполнили сменные задания, не имеют в работе брака.

УЧЕБА БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

На различных факультетах Весенне-зимнего соревнования машинист крана тов. Ощенко, дизелист тов. Мухамедьяров, грузчики тт. Миронов, Ермаков, сцепщик тов. Арсланов и другие.

БОЛЬШИМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ ОТМЕЧАЮТ ДНИ ПРЕДПРАЗДНИЧНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

На заводе организуются трехгодичные курсы мастеров. На них будут обучаться мастера и начальники участков с большим производственным стажем, которые не имеют специального технического образования. На курсах они получат знания в объеме техникума.

С целью оказания помощи мастерам в сдаче приемных испытаний при машиностроительном техникуме созданы подготовительные курсы, на которые зачислены 60 человек.

С ЦЕЛЬЮ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ МАСТЕРАМ В СДАЧЕ ПРИЕМНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПРИ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМ ТЕХНИКУМЕ СОЗДАНЫ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ, НА КОТОРЫЕ ЗАЧИСЛЕНЫ 60 ЧЕЛОВЕК.

НОВАЯ КОНСТРУКЦИЯ ГАЗОВЫХ СУШИЛ

На различных факультетах Весенне-зимнего соревнования машинист крана тов. Ощенко, дизелист тов. Мухамедьяров, грузчики тт. Миронов, Ермаков, сцепщик тов. Арсланов и другие.

На вечернем отделении машиностроительного техникума в числе первых защитили дипломные проекты мастер тов. Мерзун, планировщик тов. Юдин, слесарь тов. Малышев, токарь тов. Харьков. Высокая оценка дана дипломной работе подручного расточника механосборочного цеха № 1 тов. Мишина.

УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ ДЕФЕКТОСКОПЫ

Завод получил два ультразвуковых дефектоскопа. Эти аппараты будут использованы в лабораториях и цехах для проверки различных деталей с целью установления внутренних дефектов.

«ВЫ НЕ НАШЕГО УЧАСТКА...»

Детский сад № 23 — одно из красивых зданий города нефтяников. И в самом помещении очень уютно, удобно для детей. Обслуживающий персонал старается, чтобы постоянно содержать в образцовом порядке и чистоте детское учреждение.

Однако содержать в порядке двор нам не всегда удается. Дет-

сад существует уже четыре года, а домоуправление ни разу не очищало мусорный ящик. Все, что можно, мы складываем в печке, относим на носилках в места свалки. А когда обращаемся в ЖЭК за помощью, нам заявляют:

— Вы не нашего участка. Обращайтесь во второе домоуправление к тов. Морозовой.

Уже закончилось соревнование городских. Первое место завоевала команда модельного цеха, которую возглавляет модельщик тов. Бородин.

Включившись в соревнование до конца, модельщики цеха № 2. Среди волейбольных команд лучшие результаты имеют модельщики и механообрабатчики цеха № 2.

Организовано проходят соревнования штангистов, в которых принял участие около 150 физкультурников. В выходной день состоялся волейбол. Свыше 50 волеисидчиков брали старт на дистанции 10 и 5 километров.

КУРСЫ МАСТЕРОВ

На заводе организуются трехгодичные курсы мастеров. На них будут обучаться мастера и начальники участков с большим производственным стажем, которые не имеют специального технического образования. На курсах они получат знания в объеме техникума.

С целью оказания помощи мастерам в сдаче приемных испытаний при машиностроительном техникуме созданы подготовительные курсы, на которых зачислены 60 человек.

ГАЗОВЫЕ СУШИЛЫ

Газовые сушилы, применяемые в фасонлитейном цехе для сушил форм, давали очень малый эффект. Подводимый к ним воздух слабо нагревался, низкая температура не обеспечивала качественной сушил глубоких форм.

Мастер цеха тов. Сартаков предложил сделать в месте поступления газа в сушило специальный инжектор, через который одновременно подстукивается сжатый воздух и генераторный газ.

Предложение мастера тов. Сартакова уже осуществлено. Помимо улучшения качества сушил форм, оно позволяет цеху за год сэкономить около 100 тонн кокса.

Коллективный корреспондент — редакция газеты «Машиностроитель».

Г. Грекова,

и. о. зав. детсадом № 23.

А тов. Морозова посыпает нас к домоуправляемой Немчиновой.

Сейчас мы обращаемся к начальнику ЖЭКа завода тов. Тарасчуку: разберитесь, паконец, какому домоуправлению приписан наш детсад и заставьте его позаботиться об удовлетворении наших нужд!

Г. Грекова,

и. о. зав. детсадом № 23.

* Пионерское лето



В Краснодарском крае открыты 44 пионерских лагеря. В них за лето побывает 30 тысяч школьников.

На снимке: утреннее умывание. Ученики школы № 19 птицефабрика Ново-Титаровского района Гена Тележников (слева) и Витя Цинский, отдыхающие в пионерском лагере профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Фото П. Кальницкого.

Фотохроника ТАСС.

Увлекательный поход

Двухдневный поход по южному краю совершили кружковцы Дома пионеров Борицкого района.

Рано утром, сдав только солнечные лучи озарил светом изумрудную листву, ребята вышли в поход. Курс был взят на Ново-Троицк. Шли бодро, с веселой походной песней. Утренняя прохлада приятно освежала и идти было легко.

Скоро взору юных туристов открылась величественная картина — огромные корпуса Орского-Халиловского металлургического комбината, контуры доменной печи и коксовых батарей, высоко вздымающиеся в небо трубы.

Участникам похода было разрешено побывать с экскурсией на этом предприятии. С огромным интересом слушали пионеры обяснения работников коксохимического цеха о процессе производства кокса.

Дальнейший путь лежит на «Ущелье». Здесь, в лесу на берегу Урала, устроили привал. После отъезда танцевали, пели, купались в реке. Юные шахматисты Володя Черников и Альвер Долоткевич встретились за очередной партией. С апетитом с'ели суп, сваренный на костре Лорой Бойченко. Вечером побывали в гостях в одном из

расположенных здесь пионерских лагерей. Встретили нас очень сердечно. На зеленой поляне вокруг небольшой эстрады уселись около 200 ребят. Состоялся обединенный концерт самодеятельности. Каждое выступление встречало теплый прием.

К вечеру двинулись в обратный путь. Поход прошел интересно, с большой пользой для ребят.

Поход прошел интересно, с большой пользой для ребят.

Но хочется отметить странное отношение, которое мы встретили со стороны начальника пионерского лагеря треста «Южуралтяжстрой» тов. Гребеня. Он категорически запретил пионерам из лагеря играть в шахматы с нашими ребятами. Больше того, нам предложили удалиться с территории лагеря. Кстати говоря, тов. Гребен, договорившись было, чтобы кружковцы нашего Дома пионеров выступили в лагере с концертом, обещал прислать за нами машину. Ребята прошли более четырех часов, но машина так и не пришла.

Надо сказать, что эта «ложка лягтия» несколько омрачила настроение ребят, участвовавших в походе по родному краю.

В. Безменов, А. Чубарев, руководители кружков Дома пионеров.

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬ ПЛОВЦОВ-СПОРТСМЕНОВ

В минувшее воскресенье на Песчаном озере были проведены соревнования по плаванию на личное и командное первенство города. В них приняли участие семь команд с общим числом пловцов более пятидесяти — от спортивных обществ «Металлург», «Авангард», индустриального и нефтепромышленного техникумов. Звание чемпиона города на дистанции 100 метров стилем баттерфляй и на 400 метров — вольным стилем завоевал спортсмен Э. Городецкий («Авангард»). Сто метров вольным стилем быстрее всех проплыли Насибуллин (индустриальный техникум), Нечаев

(«Авангард») и Кузнецова («Серп и молот»). На дистанции 200 метров стилем брасс первенствовали Поликарпова («Пищевик») и Нериков (нефтепромышленного техникума). У женщин дистанцию 100 метров вольным стилем первой закончила Трифонова (школа № 49).

В острой борьбе протекали соревнования смешанной эстафеты 4x100. Первое место выиграли пловцы ДСО «Пищевик», второе и третье — спортсмены нефтепромышленного техникума и клуба «Серп и молот». В итоге первое командное место и переходящий приз

Благородные поступки

На днях днем, почти в центре Москвы, у Георгиевского сквера мальчик трех-четырех лет, оказавшись без присмотра, неожиданно вышел на проезжую часть улицы и очутился между идущими навстречу друг другу трамваями. Испугавшись, мальчик метнулся в сторону и обязательно угодил бы под вагон...

По постовой младший лейтенант милиции Г. А. Котыгин выхватил мальчика буквально из-под решетки трамвая, рискуя собственной жизнью.

Ребенок, обняв офицера ручонками, доверчиво рассказал ему где он, Боря Вайнберг, живет, как зовут его мать. Офицер милиции на руках принес Борю домой.

Постовой пятого отделения милиции города Ташкента старшина Мухамеджан Атаве заметил клубы дыма и огромные языки пламени, поднимающиеся над находившимся недалеко домом. Подбежав к месту происшествия, старшина, не задумываясь, бросился в горящий дом. Сквозь треск рушившейся крыши он услыхал слабые стоны. В углу одной из комнат сидели, прижавшись друг к другу, двое испуганных и задыхавшихся от дыма малолетних детей. Схватив их, Атаве пробился наружу и передал малышей подспешившим родителям.

За проявленную смелость и находчивость Мухамеджану Атаве управление милиции города Ташкента объявило благодарность и выдало ценную премию. (ТАСС).

11 премий юным советским художникам

Во Всесоюзном обществе культуры связи с границей получены сведения об итогах международного конкурса детских рисунков, ежегодно проводимого в Дели (Индия) редакцией журнала «Шанкарс Уикли». В состоявшемся очередном конкурсе приняли участие дети из 57 стран. Жюри получило 33 тысячи рисунков, в том числе и от советских детей.

Юным советским художникам присуждено 11 премий. Первой премии премьер-министра Индии Джавахарлала Неру по группе подростков 15—16 лет удостоен ленинградской школьник Игорь Иванов, представивший настярморт. В числе премированных — семилетний Саша Пресняков, пославший в Индию акварель «Березки», Слава Афанасьев, нарисовавший иллюстрацию к стихотворению М. Ю. Лермонтова «Три пальмы». (ТАСС).

*

Торжественная передача Президенту ФНРЮ

И. Броз Тито самолета „Ил-14“

На аэродроме в Батаинице близ Белграда состоялась торжественная передача президенту ФНРЮ Иосипу Брозу Тито самолета «Ил-14» — дара правительства Советского Союза.

На аэродроме принял самолет прибыл президент ФНРЮ Иосип Броз Тито. Присутствовали председатель Народной скупщины Македонии, секретарь ЦК Союза коммунистов Македонии Лазар Колишевский, председатель Народной скупщины Черногории, секретарь ЦК Союза коммунистов Черногории Блажо Иованович и другие югославские деятели.

Самолет президенту передал

посол СССР в Югославии Н. И. Фирюбин.

— Прошу рассматривать этот дар Советского правительства, — сказал Н. И. Фирюбин, — как знак глубокого уважения к народам Югославии и к Вам лично — выдающемуся деятелю Югославии.

Принимая самолет, президент Тито заявил:

— Товарищ Посол Советского Союза! Я очень тронут этим прекрасным подарком вашего правительства. Прошу передать Советскому правительству, Президиуму Верховного Совета большую благодарность за этот дар в знак нашей дружбы.

(ТАСС).

УСПЕХИ РУМЫНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

БУХАРЕСТ. Трудящиеся Румынской Народной Республики, развертывая социалистическое соревнование, успешно претворяют в жизнь задания пятилетки. Коллектив крупнейшего в стране Хунедоарского металлургического комбината за шесть месяцев дал сверх плана более 12000 тонн чугуна, около 5 тысяч тонн стали и почти 6 тысяч тонн проката. Недавно комбинат начал выпускать легированную хромоникелевую сталь.

Румынские нефтяники за первое полугодие этого года перевыполнены план добчицы нефти. План эксплуатационного бурения перевыполнен на 18,6 процента. Коллектив Бухарестского завода сельскохозяйственных машин «Семен-Ноэля» первого июля давал производство уже в счет 26-го июля своего года.

(ТАСС).

УЧЕНЫЙ США О ПОЕЗДКЕ В СССР

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС).

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Солсбери пишет, что доктора Бозорта, который недавно побывал в Советском Союзе, произвел большое впечатление на советских исследований в области физики. Касаясь своего посещения Московского университета, Бозорт заявил: «У них очень хорошая аппаратура.

У них есть такие вещи, которые я хотел бы иметь. Я надеюсь, что мне удастся получить кое-что из этого. Но, повидимому, в их распоряжении неограниченные финансовые средства».

Бозорт отметил готовность советских ученых к установлению широких личных и научных связей с учеными США и других стран.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПРЕСТУПНИКИ НАКАЗАНЫ

Народные суды Сталинского района рассмотрели на днях несколько уголовных дел.

П. Н. Королев больше двух лет не занимался общественно-полезным трудом. Свой трудовой стаж он «восполнил» фиктивной записью в трудовой книжке о работе в одной из неполных средних школ Ново-Орского района. Таким нечестным образом он добился назначения ему пенсии в размере 312 рублей.

Махинация Королева раскрыта, он осужден к 5 годам лишения свободы со взысканием с него присвоенной суммы.

Почтальон 7-го отделения связи М. Н. Филимонова систематически занималась присвоением денег, которые она была обязана вручать адресатам. Преступница осуждена к 5 годам лишения свободы со взысканием с нее присвоенной суммы.

За спекуляцию сельскохозяйственными продуктами к 5 годам лишения свободы осужден Н. П. Агафонов.

Ш. Жаппаров,

прокурор Сталинского района.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Кино

Сегодня

на экранах
города

Театр «Октябрь» — «Тропою грома»

Начало сеансов: в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры металлургов — «Ирина, домой!»

Дом культуры нефтяников — спектакль чакловского театра

музкомедии «Тайна тети Даши»

Начало в 8 часов 30' минут вечера.

Дом культуры строителей — «Первые радости»

Клуб железнодорожников — «Крутые горки»

Клуб нефтькомбината — «На подмостках сцены»

Клуб мясокомбината — «Служба»

Летняя эстрада ТЭЦ — «Убийство на улице Данте»

Заводу электромонтажных изделий ТРЕБУЮТСЯ

грузчики, электросварщики, строительные рабочие, слесари-ремонтники и слесари-инструментальщики.

Обращаться по адресу: городок машиностроителей, завод электромонтажных изделий, отдел кадров.

В. Крюк.

Автотранспортной конторе ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: мебельщик, токарь, кузнец, автослесари, автомобилисты, акумуляторщики, майчики автобусов и охранники; на временную работу — штукатуры.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, улица Рабочекрестьянская, 82.